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平成２９年１１月知立市教育委員会定例会 議事録 

 

１．日  時 平成２９年１１月 ９日（木） 

午前９時３０分から１１時１５分 

２．場  所 市役所 第４会議室 

３．出席委員 教 育 長 川 合 基 弘 

 委    員 竹 内 博 之 

委    員 蔭 山 英 順 

委    員 宇 納 一 公 

委    員 太 田 佐帆子 

４．説明職員 教 育 部 長 石 川 典 枝 

教育庶務課長 池 田 立 志 

学校教育課長 本 多 泰 裕 

生涯学習スポーツ課長 市 川 敏 一 

文 化 課 長 堀木田 純 一 

５．書  記 教育庶務係長 佐 藤 良 至 

６．傍 聴 者 ０名  

 

○ 議事日程 

第１ 前回議事録の承認 

第２ 委員報告 

第３ 教育長報告 

第４ 議 案 

 第１６号 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）について 

 第１７号 知立市放課後子ども教室施設条例（案）について 

 第１８号 知立市放課後子ども教室施設管理規則（案）について 

 第１９号 知立市野外センターの休業日の変更について 

第５ その他（連絡報告事項） 

 
・ 

 

平成２９年度 知立市の学校教育に関する保護者アンケート 自由記述（市

内まとめ） 

 ・ 各課等行事予定 

第６  自由討議 

第７ 情報交換 
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◎開会の辞  

川 合 教 育 長 定足数に達していますので、只今より知立市教育委員会１１月定例会

を開会します。 

なお、議事日程第７の情報交換については個人情報関連の可能性があ

りますので非公開としたいと思いここで採決を取ります。 

各  委  員 （全委員賛成） 

川 合 教 育 長 委員の２／３以上の多数決により議決されましたので地方教育行政の

組織及び運営に関する法律の第１４条７項により議事日程第７の情報

交換より非公開とします。 

また、傍聴者との意見交換の時間を設けたいと思いますので、非公開

に該当する事項については、傍聴者との意見交換終了後に行います。 

各 委 員 （全委員了承） 

◎日程第１ 前回議事録の承認 

川 合 教 育 長 前回議事録の承認について議題とします。ご意見等ありませんか。 

各 委 員 （訂正箇所の確認） 

川 合 教 育 長 意見のありました箇所について訂正します。 

川 合 教 育 長 他にご意見がないようですので、１０月定例会議事録について承認と

してよろしいですか。よろしければ、ホームページに掲載していきま

す。 

各  委  員 （全委員承認） 

◎日程第２ 委員報告 

各  委  員 （各委員報告） 

川 合 教 育 長 委員報告は以上です。 

◎日程第３ 教育長報告 

川 合 教 育 長 日程第３ 教育長報告を議題とします。 

川 合 教 育 長 ３点報告をします。 

 １．行事・会議等 

 １０月１２日 

１０月１５日 

１０月１５日 

１０月１７日 

１０月１８日 

１０月１９日 

１０月１９日 

１０月２１日 

１０月２２日 

１０月２３日 

第４７回小学校陸上記録会 

福祉健康まつり 

消防団観閲式 

子ども議会 

子ども子育て会議 

防犯カメラ贈呈式 

学校保健大会 

西三河中学校駅伝大会 

学生書道展表彰式 

教育委員視察研修 
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 １０～２４日 

１０月２５日 

１０月２７日 

１０月２８日 

１０月３１日 

１１月 １日 

１１月 ２日 

１１月 ３日 

１１月 ３日 

１１月 ３日 

１１月 ４日 

１１月 ６日 

１１月 ７日 

 

知立西小学校研究発表会 

教職員厚生事業 

山本学園ファッションショー 

プロムナード展交流会 

青少年健全育成連絡協議会 

小中合同音楽会 

平和祈念式 

東海道松並木野点茶会 

小学生バスケットボール大会 

弘法町文化展 

猿渡小学校 学校訪問 

三河校長会地区代表者会講演会 

 ２．事件事故等について（９月１５日～１０月１３日） 

  交通事故報告 

 学校事故報告 

 学校被害報告 

 不審者情報 

３件 

１件 

０件 

０件 

 ３．１１月校長会指示事項 

（１）研修会等の遅刻・欠席 

（２）健康管理 

（３）教員多忙化解消のための見直し 

川 合 教 育 長 報告について意見質問等ありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。第１６号 平成２９年度一般会計

補正予算（教育費関係）、第１７号 知立市放課後子ども教室施設条例

（案）について、及び第１８号 知立市放課後子ども教室施設管理規

則（案）についてですが、議会提出前となりますので、意見交換終了

後に非公開として協議を行います。 

 （全委員了承） 

川 合 教 育 長 続きまして、議案第１９号 知立市野外センターの休業日の変更につ

いて、説明をお願いします。 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 知立市野外センターの休業日の変更について、資料第５号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

蔭 山 委 員 ゴールデンウィーク中の開館日が増えるということで、市民サービス

の拡大となることですので、市民へのＰＲをしっかりやっていただき

たいです。 
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生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 わかりました。 

竹 内 委 員 夏休み中は水曜日も開館しているのですか。 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 そのとおりです。 

蔭 山 委 員 秋のシーズンはどうですか。 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 秋については週末の利用はあるのですが、平日の利用はあまりありま

せん。シルバーウィークについても考えたのですが、毎年あるもので

はなく当分の間はないため、今回はゴールデンウィークのみの変更と

しています。 

蔭 山 委 員 せっかくなので秋も連休が重なる時があれば、水曜日に開館する日が

あってもいいかとは思います。 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 野外センターの今後の運営について検討委員会を開いており、４～５

年後までに結論を出すことになっています。結論を出すまでの期間中

にシルバーウィークはなかったのですが、次回のシルバーウィークが

ある年まで運営ということになりましたら、改めて開館の提案をした

いと思います。 

蔭 山 委 員 運営継続如何に関わらず、市民サービスの拡大という視点で、提案し

てほしいと思います。 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長  そのように申し送りします。 

川 合 教 育 長 他に、質問等ありませんか。 

 （発言なし） 

川 合 教 育 長 それでは、第１９号 知立市野外センターの休業日の変更について、

変更としてよろしいですか。 

 （全委員了承） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

川 合 教 育 長 次に、日程第５ その他（連絡報告事項） に入ります。 

川 合 教 育 長 はじめに、平成２９年度 知立市の学校教育に関する保護者アンケー

ト 自由記述（市内まとめ）についてですが、個人情報等に関連する

ことが出てくる場合がありますので、意見交換終了後に非公開として

行います。 

川 合 教 育 長 続きまして、各課等行事予定について、説明をお願いします。 

４ 課 長 各課等行事予定について、資料第７号により説明 

川 合 教 育 長 意見、質問等はありますか。 

宇 納 委 員 各町内の公民館で開催される文化展などの催しの日程についても教え

てもらえたらと思います。 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 日程表を作成しお配りするようにします。 

川 合 教 育 長 日程については広報ちりゅうに一覧が掲載されます。 

宇 納 委 員 市外なので広報ちりゅうは配布されません。 
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教 育 部 長 宇納委員に広報ちりゅうを送付するようにしてください。 

教育庶務係長 わかりました。 

◎日程第６ 自由討議 

川 合 教 育 長 次に自由討議に入ります。 

川 合 教 育 長 意見等はありますか。 

竹 内 委 員 最近ニュースで地毛が茶色なのに黒く染めるよう強要され生徒が苦痛

を受けたという話が大阪であったなど、校則が厳しいという話を聞き

ますが、知立市はいかがですか。 

学校教育課長 清潔で中学生らしい身だしなみにというのが基本的な方針です。昔は

月に一回程度、身だしなみ検査を行っていましたが、現在は定期的に

検査を行うのではなく、日々の生活の中で気づいたときに声かけをす

るに留めているなど、そこまで拘束はしていません。 

太 田 委 員 学年や学校で違うと思いますが、今の一年生はチェックされているよ

うです。 

宇 納 委 員 学校によって違うのでしょうか。 

学校教育課長 学校によって違うと思います。行っていない学校もあります。 

太 田 委 員 担当の先生によって違うのだとも感じました。 

川 合 教 育 長 小学生ではモヒカンや、坊主頭で剃り込みを入れている子なども見か

けますが、中学生になるとそのような子は見かけません。小学校では

決まりが明文化されていないこともありますし、日本以外の文化を身

につけている子もいるので、画一的にというのは難しくなっていると

思います。 

蔭 山 委 員 日本が国際化し外国人の子どももいるなど文化が多様化している中

で、日本文化だけを押し付けるというのは良くないと思います。小学

生らしく、中学生らしくというのは主観的な考えではないでしょうか。

生徒児童と一緒に考え、規則を民主的に作り上げていく考えが重要だ

と思います。 

川 合 教 育 長 昔は中学生男子は坊主でないといけないという時代もありましたし、

学生帽を着用していた時代もありました。時代と共に規則が変わって

いくというのは感じています。 

蔭 山 委 員 また、国際化していく中でも、改めて考え直す必要があると思います。 

宇 納 委 員 大阪の例について、もともと黒色でなかった頭髪を黒く染めなければ

ならないというのは問題だと思います。教師、生徒、そして保護者を

含め、なぜそれが問題なのかを話し合えるような教育環境が知立市で

できるといいなと思います。 

川 合 教 育 長 他に、意見等はありますか。 

 （発言なし） 

◎日程第４ 議案 

川 合 教 育 長 次に、日程第４の議案に入ります。 
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 第１６号 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）について、

説明をお願いします。 

教 育 部 長 平成２９年度一般会計補正予算（教育費関係）について、当日配布資

料第２号により説明 

 （協議内容非公開） 

川 合 教 育 長 次に、第１７号 知立市放課後子ども教室施設条例（案）について、

及び関連する第１８号 知立市放課後子ども教室施設管理規則（案）

について、説明をお願いします。 

学校教育課長 知立市放課後子ども教室施設条例（案）について、及び知立市放課後

子ども教室施設管理規則（案）について、資料第３号、及び第４号に

より説明 

 （協議内容非公開） 

◎日程第５ その他（連絡報告事項） 

 次に、日程第５ その他（連絡報告事項）に入ります。 

川 合 教 育 長 平成２９年度 知立市の学校教育に関する保護者アンケート 自由記

述（市内まとめ）について、説明をお願いします。 

学校教育課長 平成２９年度 知立市の学校教育に関する保護者アンケート 自由記

述（市内まとめ）について、別冊資料第６号により説明 

 （協議内容非公開） 

◎日程第７ 情報交換 

川 合 教 育 長 それでは１１月教育委員会定例会を閉じさせていただきます。 
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教 育 長 川 合 基 弘 

委 員 竹 内 博 之 

委      員 蔭 山 英 順 

委 員 宇 納 一 公 

委 員 太  田  佐帆子 

書記（教育庶務係長） 佐 藤 良 至  

 


